

PROCES – VERBAL



Încheiat astăzi, **29 ianuarie 2021**, în ședință ordinară a Consiliului Local Tașca.

Prin adresa nr.418/22.01.2021 și Dispoziția Primarului nr.10/22.01.2021 au fost convocați membrii Consiliului Local Tașca în ședință ordinară, în ziua de **29 ianuarie 2021**, de către primarul comunei Tașca, prin grija secretarului general al comunei.

La ședință sunt prezenți următorii consilieri:

1. Bogdan Vasile, 2. Ursu Claudiu, 3. Ursache Mihai, 4. Doboș Gheorghe, 5. Țuțuianu Augustin-Cristian, 6. Chiciu Vasile, 7. Chișor Margeta, 8. Grama Ilie. Domnii consilieri Țepeș-Bobescu Simion, Isepiciu Narciz-Dan și Iosifescu Cristian au anunțat că vor întârzia la ședință, din motive bine întemeiate.

Prezența fiind statutară, ședința se declară deschisă.

La ședință mai sunt prezenți: doamna primar, Ursache Daniela, doamna secretar general Roșu Elena, doamna Dandu Florentina, consilier în cadrul compartimentului financiar-contabil și domnul Neagu Ioan, locuitor al comunei Tașca.

Doamna secretar general dă curs citirii procesului verbal de la ședința anterioară, respectiv ședința extraordinară - de îndată a Consiliului Local Tașca din ziua de 28 decembrie 2020. Nefiind obiecțiuni, se supune la vot procesul verbal de la ședința anterioară și **se aprobă cu 8 voturi pentru.**

Înainte de a trece la prezentarea ordinii de zi, doamna secretar general le spune domnilor consilieri că la ședința anterioară s-a omis aprobarea procesului –verbal de la ședința ordinară din data de 17.12.2020, dând curs citirii în acest sens a acestuia. Nefiind obiecțiuni, se supune la vot și se aprobă cu **8 voturi pentru.**

Doamna secretar general prezintă ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru ședințele Consiliului local al comunei Tașca pentru luna ianuarie 2021- inițiator - primar – Ursache Daniela.
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea structurii rețelei școlare, din comuna Tașca, pentru anul școlar 2021-2022 - Inițiator - primar – Ursache Daniela.
3. Proiect de hotărâre privind analiza și aprobarea contului de execuție bugetară la data de 31 decembrie 2020 - Inițiator - primar – Ursache Daniela.
4. Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentantului de drept al Comunei Tașca în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară AQUA NEAMȚ - Inițiator - primar – Ursache Daniela.
5. Proiect de hotărâre privind modificarea HCL Tașca nr.90 din 16.11.2020 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale pentru anul 2021 - Inițiator - primar – Ursache Daniela.

6. Proiect de hotărâre privind utilizarea excedentului exercițiului financiar al anului 2020 - Inițiator - primar – Ursache Daniela.
7. Proiect de hotărâre privind anularea accesoriilor aferente obligațiilor bugetare principale restante la data de 31 martie 2020 datorate bugetului local al Comunei Tașca de către contribuabilii persoane fizice, persoane juridice și entități fără personalitate juridică – aflate în evidența fiscală - Inițiator - primar – Ursache Daniela.
8. Proiect de hotărâre privind acordarea unui ajutor de urgență - Inițiator - primar – Ursache Daniela.
9. Cereri.
9. Întrebări și interpelări.
10. Diverse.

Nefiind obiecțiuni, se supune la vot și se aprobă **ordinea de zi cu 8 voturi pentru.**

Domnul președinte de ședință întreabă dacă sunt **propuneri de completare** ale ordinii de zi.

Între timp își face prezența și domnul consilier Isepiciuc-Narciz-Dan.

Doamna primar propune completarea ordinii de zi, cu următoarele puncte:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea organigramei și statului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Tașca, al instituțiilor și serviciilor publice din subordinea Consiliului Local pentru anul 2021- Inițiator - primar – Ursache Daniela.
2. Proiect de hotărâre privind stabilirea salariile de bază pentru funcțiile publice locale, pentru personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Tașca, județul Neamț, pentru instituțiile și serviciile publice din subordinea Consiliului local al comunei Tașca, județul Neamț, începând cu data de 13 ianuarie 2021 - Inițiator - primar – Ursache Daniela.
3. Proiect de hotărâre privind alipirea unor imobile aparținând domeniului privat al comunei Tașca, județul Neamț - Inițiator - primar – Ursache Daniela.
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea valorii chiriilor lunare pentru folosința locuințelor A.N.L, situate în comuna Tașca, județul Neamț - Inițiator - primar – Ursache Daniela.

Nefiind obiecțiuni, se supune la vot completarea ordinii de zi, cu cele 4 puncte propuse de doamna primar și se aprobă cu 9 voturi pentru.

Înainte de a trece la dezbaterile punctelor de pe ordinea de zi, doamna secretar general face precizarea că, în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cine are un interes personal în problemele supuse dezbaterii și votului de astăzi, are obligația să anunțe la începutul

ședinței. Hotărârile adoptate cu nerespectarea acestor dispoziții legale sunt nule de drept.

Pentru început, doamna primar propune să i se dea cuvântul domnului Neagu Ioan, locuitor al comunei Tașca, pentru a-și exprima opiniile. Domnul Neagu î-și exprimă opinia la problema ridicată în ședințele anterioare ale Consiliului Local, referitoare la prelungirea/înființarea cimitirului parohiei „Schimbarea la față Tașca”. Dumnealui spune că a discutat și cu ceilalți locatari ai blocului A7, toți exprimându-și nemulțumirea ca acest cimitir să se extindă atât de aproape de locuințele cetățenilor. Domnul Neagu dorește să știe dacă casa mortuară și cimitirul au autorizație și dacă au aprobarea primăriei. Dumnealui spune că a studiat chiar și prevederile legale și că acest cimitir trebuie autorizat și trebuie să îndeplinească anumite criterii. Domnul Neagu spune că, înțelege faptul că primăria trebuie să asigure cimitirul necesar parohiei, dar cere să se țină cont și de omenii care locuiesc în acea zonă și totodată de prevederile legale în vigoare.

Doamna primar dorește să-i răspundă domnului Neagu la problemele invocate de către acesta. Referitor la autorizarea casei mortuare și a cimitirului, precizează faptul că nu există documente în acest sens și nici vreun alt document din partea primăriei. Primăria intenționează să susțină, în continuare, cu fonduri cultele, pentru construcția acestora, renovare, întreținere și funcționare. În ceea ce privește achiziționarea vreunui teren pentru culte, nu avem temeii legal în acest sens. Doamna primar îl asigură pe domnul Neagu, că înființarea cimitirului se va face conform prevederilor legale, iar autorizarea se va face pe parohie. Dumnealui precizează faptul că, dacă parohia insistă cu cumpărarea acestui teren, trebuie să găsească alte soluții în acest sens, iar acel teren poate fi folosit pentru alte scopuri, respectiv construirea unei case parohiale, case sociale, etc., așa cum preotul paroh a specificat în ședința consiliului parohial. Doamna primar precizează faptul că primăria nu poate cumpăra teren în acest scop. Domnul Neagu părăsește sala de ședințe.

Ședință ordinară a Consiliului Local Tașca continuă cu prezentarea primului punct de pe ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință** pentru ședințele Consiliului local al comunei Tașca pentru luna ianuarie 2021 - Inițiator - primar – Ursache Daniela. Domnul viceprimar propune pe doamna Chișor Margeta, ca președinte de ședință pentru luna ianuarie 2021. Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil, după care, se supune la vot și se aprobă cu **9 voturi pentru**.

Doamna consilier Chișor Margeta, preia conducerea ședinței, prezentând **punctul 2 de pe ordinea de zi**, Proiect de hotărâre privind aprobarea structurii rețelei școlare, din comuna Tașca, pentru anul școlar 2021-2022, inițiat de doamna primar Ursache Daniela. Doamna secretar general vine cu precizarea că nu sunt modificări față de ultima structură aprobată, doar că acesta trebuie aprobată annual, în urma primirii avizului favorabil al Inspectoratului Școlar Județean. Nefiind obiecțiuni, comisiile de

specialitate acordă aviz favorabil, după care se supune la vot și se aprobă cu **9 voturi pentru**.

Doamna președinte de ședință prezintă **punctul 3** de pe ordinea de zi, Proiect de hotărâre privind analiza și aprobarea contului de execuție bugetară la data de 31 decembrie 2020, al cărui initiator este doamna primar. I se dă cuvântul doamnei Dandu Florentina, care vine cu o serie de precizări. Se poartă discuții pe această temă, după care comisiile de specialitate acordă aviz favorabil, se supune la vot și se aprobă cu 9 voturi pentru.

Punctul 4 de pe ordinea de zi, Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentantului de drept al Comunei Tașca în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară AQUA NEAMȚ, inițiat de doamna primar este prezentat de doamna consilier Chișor Margeta. Doamna secretar general vine cu precizări asupra proiectului. Se poartă discuții, comisiile de specialitate acordă aviz favorabil, se supune la vot și **se aprobă cu 9 voturi pentru**.

Doamna președinte de ședință prezintă **punctul 5 de pe ordinea de zi**, Proiect de hotărâre pentru modificarea HCL Tașca nr.90 din 16.11.2020 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale pentru anul 2021, inițiat de doamna primar, Ursache Daniela. Inițiatorul proiectului vine cu o serie de lămuriri. Se poartă discuții. Doamna secretar general spune că, datorită faptului că s-a calculat eronat indicele de inflație la taxa pe mijloacele de transport, respectiv s-a calculat la valoarea din anul 2019 și nu la cea din 2020, cum era normal. Din aceste considerente, compartimentul impozite și taxe s-a autosesizat, refăcând calculul corect, în acest sens inițiindu-se acest proiect de hotărâre. Totodată, doamna primar precizează faptul că toate comunele au acceptat ca plata gunoiului să fie încasată de către primării, noi rămânând una dintre puținele primării care nu au acceptat. Domnul consilier Țuțuianu Augustin-Cristian propune ca primăria sau firma colectoare să le asigure cetățenilor tomberoane sau saci menajeri pentru colectarea selectivă a deșeurilor. Domnul consilier Isepiciuc propune ca achiziționarea acestor materiale, cu care să vină în sprijinul cetățenilor să se facă progresiv, în fiecare an, să se achiziționeze câte un anumit număr de tomberoane. Domnul consilier Țuțuianu Augustin-Cristian propune achiziționarea unui aparat de colectare și reciclare a peturilor. În acest sens se vor rezolva mai multe probleme, respectiv se va reduce poluarea, se vor reduce costurile în ceea ce privește taxa pentru mediu, oameii vor primi ceva bănuși contra-cost pentru peturile aduse, etc.. Se poartă o serie de discuții pe această temă. Doamna primar supune la vot **propunerea ca încasarea taxei de gunoi să se realizeze de către primărie și totodată proiectul inițiat**. Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil, după care, se supune la vot și **se aprobă cu 9 voturi pentru**.

În continuare, doamna consilier Chișor Margeta prezintă **punctul 6 de pe ordinea de zi**, Proiect de hotărâre privind utilizarea excedentului exercițiului financiar

al anului 2020, inițiat de doamna primar. I se dă cuvântul doamnei Dandu Florentina, care vine cu precizări asupra proiectului. Se poartă o serie de discuții, comisiile de specialitate acordă aviz favorabil, după care se supune la vot și **se aprobă cu 9 voturi pentru.**

La ședință își face prezența și domnul consilier Țepeș-Bobescu Simion.

Doamna președinte de ședință prezintă **proiectul nr.7 de pe ordinea de zi,** Proiect de hotărâre privind anularea accesoriilor aferente obligațiilor bugetare principale restante la data de 31 martie 2020 datorate bugetului local al Comunei Tașca de către contribuabilii persoane fizice, persoane juridice și entități fără personalitate juridică – aflate în evidența fiscală, al cărui inițiator este doamna primar, Ursache Daniela. Inițiatorul proiectului vine cu precizări asupra acestuia. Se poartă o serie de discuții, după care comisiile de specialitate acordă aviz favorabil, se supune la vot și **se aprobă cu 10 voturi pentru.**

La ședință își face prezența și domnul consilier Iosifescu Cristian.

Punctul 8 de pe ordinea de zi, Proiect de hotărâre privind acordarea unui ajutor de urgență, inițiat de doamna primar este prezentat de doamna președinte de ședință. Doamna secretar general dă curs citirii cererii doamnei Son Mariana, locuitor al comunei Tașca, prin care solicită acordarea unui ajutor de urgență, necesar pentru acoperirea unei părți din cheltuielile efectuate pentru realizarea unei intervenții chirurgicale, respectiv pentru rezolvarea unei probleme grave de sănătate. Se poartă discuții asupra cererii. Domnul consilier Ursu Claudiu propune acordarea sumei de 5000 lei. Nemaifiind alte propuneri, comisiile de specialitate acordă aviz favorabil, după care, se supune la vot și **se aprobă cu 11 voturi pentru.**

Ședința ordinară a consiliului Local Tașca continua cu prezentarea punctelor ce vin în completarea ordinii de zi. În acest sens, doamna președinte de ședință prezintă Proiectul de hotărâre privind aprobarea organigramei și statului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Tașca, al instituțiilor și serviciilor publice din subordinea Consiliului Local pentru anul 2021, inițiat de doamna primar. Doamna secretar general vine cu precizarea că nu sunt modificări de structură față de ultima Organigramă aprobată, doar că trebuie să o aprobăm și pentru anul 2021. Se poartă discuții, după care comisiile de specialitate acordă aviz favorabil, se supune la vot și **se aprobă cu 11 voturi pentru.**

Doamna președinte de ședință prezintă **proiectul nr. 2 ce vine în completarea ordinii de zi,** Proiect de hotărâre privind stabilirea salariile de bază pentru funcțiile publice locale, pentru personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Tașca, județul Neamț, pentru instituțiile și serviciile publice din subordinea Consiliului local al comunei Tașca, județul Neamț, începând cu data de 13 ianuarie 2021, al cărui inițiator este doamna primar. Inițiatorul proiectului vine cu o serie de lămuriri asupra acestuia. Urmează discuții pe această temă, după care comisiile de specialitate acordă aviz favorabil, se supune la vot și **se aprobă cu 11 voturi pentru.**

În continuare, doamna consilier Chișor Margeta prezintă **Proiectul de hotărâre privind alipirea unor imobile aparținând domeniului privat al comunei Tașca, județul Neamț, al cărui inițiator este doamna primar, Ursache Daniela și care vine în completarea ordinii de zi.** Doamna secretar general vine cu precizări asupra proiectului. Urmează o serie de discuții, după care comisiile de specialitate acordă aviz favorabil, se supune la vot și **se aprobă cu 11 voturi pentru.**

Proiectul de hotărâre privind aprobarea valorii chiriilor lunare pentru folosința locuințelor A.N.L, situate în comuna Tașca, județul Neamț, inițiat de doamna primar și care vine în completarea ordinii de zi este prezentat de doamna președinte de ședință. Inițiatorul proiectului vine cu lămuriri asupra acestuia. Se poartă, în continuare o serie de discuții pe această temă, după care comisiile de specialitate acordă aviz favorabil, se supune la vot și **se aprobă cu 11 voturi pentru.**

Ședința continuă cu prezentarea cererilor. Doamna secretar general solicită reluarea cererilor, care nu au fost soluționate în ședințele anterioare, respectiv cererea domnului Bălțătescu Dumitru-Dragoș și a domnului Doboș Alexandru. Totodată au fost înregistrate și alte două cereri, care se pare, că ar fi pentru aceeași suprafață de teren. Se poartă discuții asupra cererilor. Sunt păreri contradictorii. Doamna primar îi solicită domnului viceprimar să se deplaseze, împreună cu doamna Georgeta Soponari, consilier cu atribuții temporar de urbanism și amenajarea teritoriului la fața locului pentru elucidarea situației. Totodată, dumneaei propune reluarea cererilor într-o ședință ulterioară. Se supune la vot propunerea doamnei primar și se aprobă în unanimitate.

Doamna președinte de ședință întreabă dacă mai sunt și alte întrebări sau interpelări.

Nemaifiind alte probleme, ședința se declară închisă, drept care am încheiat prezentul proces-verbal, care va fi afișat la sediul Primăriei comunei Tașca și pe site-ul www.comunatasca.ro.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
CHIȘOR MARGETA**



**ÎNTOCMIT,
Secretar General UAT Tașca
ROȘU ELENA**

